Sada prikladid 1/5

Spojitost a derivace funkci

Spojitost funkci
1. Dodefinujte funkci v bodé 0 tak, aby byla spojita:

1 —cosz

f(l")—Ta z € R\ {0}

2. Zjistéte, kde jsou nespojité funkce
a) f(z) =e = b) f(z) =sgn cosi.

3. Vysetfete spojitost slozenych funkeci f(g(z)) a g(f(x)), je-li
f(z) =sgnzx g(z) = x(1 — 2%).

4. Zjistéte, zda jsou spojité funkce

Wi = " w40
1 z=0
b)f(z) = xsini x#0
0 z=0

5. Dokazte, ze jsou-li f(x) a g(x) spojité v xg, pak jsou spojité v xq i
funkce a) min{f(z), g(z)} b) max{f(z),g(z)} .

6. Uvedte priklad funkce nespojité v kazdém = € R, jejiz druhd mocnina
je spojita na R.
Derivace funkci

7. Existuje derivace funkce f(z) = x|z| v bodé 07
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15.

16.

17.

18.

derivaci v bodé 0. Kdy je tato derivace v bodé 0 spojita?

. Pro jaké a redlné ma funkce

ro-{

. Dokazte, ze funkce

ma derivaci pouze v nule.

Ukazte, ze derivace sudé funkce (pokud existuje) je funkce licha.

Necht

o~

|z|*sin 2 x#0

=0

x je racionalni
x je iracionalni.

x? r <1
ar+b x>1.

Urcete a, b tak, aby f(z) méla v bodé 1 derivaci.

Urcete rovnici te¢ny a normaly ke grafu funkce f(z) = 2*+22% —4x —3

v bodé [—2, 7] grafu.

Elementarni funkce

Dokazte, ze

arctgx + arccotgr = 7, v € R

arcsinz + arccosz = 7, z € [—1,1]

argsinhz = In(z + Va2 + 1), z € R

argcoshx = In(x + Va2 — 1), [z| > 1

argtgh x = %

argcotghz =

In

1
2

=+ore(-1,1)

In 255 |z > 1
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Derivace elementarnich funkci

Dokazte vztahy pro derivace cyklometrickych, hyperbolickych a hyper-
bolometrickych funkci.

Vypoctéte derivace nasledujicich funkei v libovolném bodé x, kde deri-
vace existuje:

2z
fw=1—p
g1+
.2
sin®
flw) = sin x2
f(z) =sinsinsinx

flx)=2% 4+a* +a”
f(z) = (sinx)“** + (cos )"
1
flz) = arctgli
f(x) = rarcsin®r + 2v/1 — z2arcsinz — 2z

f(x) =1In(e®” + V1 + e?7).

Derivace vyssich radua. Parcialni derivace

Ovéite, ze funkce u(x) = &, kde |z|? = 22 + 22 + 22, splituje v R*\ 0

||
2
3  0%u 0

Laplaceovu rovnici Au = >77 o2 =

h _le2 L
Ovéite, ze funkce v(z) = ti%e i, kde |z|? = 23 + 2% + 23, spliuje v

(0, 00) x {R*\ 0} rovnici vedeni tepla % —Av =0, kde Av =37, %.
Spoctéte 10 (z) je-li f(x) = /2.
Spoététe fO0(z) je-li f(z) = 2?sin 2.
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